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 Procès-verbal de la troisième rencontre régulière du 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

du Centre de formation en mécanique de véhicules lourds 
 

  
 
PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES NAVIGATEURS 
CENTRE DE FORMATION EN MÉCANIQUE DE VÉHICULES LOURDS 
 
Procès-verbal de la troisième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le lundi 
30 janvier 2023, à 17 h 30, en présentiel, local 136 du CFMVL. 
 

 
PRÉSENCES : 
 
Enseignants : 
Richard Fortin, Mécanique de véhicules lourds routiers 
Nicolas Pelletier, Mécanique de véhicules lourds routiers 
Jérôme Bissonnette, Mécanique d’engins de chantier 
Jimmy Pelletier, Mécanique d’engins de chantier 
Jérôme Roy, Mécanique d’engins de chantier 
Marc Lavoie, Mécanique de véhicules lourds routiers 
 
Élèves : 
Steve Boucher, Mécanique de véhicules lourds routiers (janv.-mai 2023) 
William Rousseau, Mécanique de véhicules routiers 
 
Autres membres du personnel : 
Valérie Chamberland, acheteuse 
Audrey Dugas, TOS (technicienne en organisation scolaire) 
 
Groupes socioéconomiques et communautaires : 
Annie Roy, Association des propriétaires de machinerie lourde du Québec (APMLQ) 
ABSENT - Michaël Bélanger, Société des Surintendants en Transport de Québec (SST-Q) 
 
Entreprises de la région : 
Sarah Paré, Paré Centre du Camion Volvo 
Frankie Lafontaine, Les Excavations Lafontaine inc. 
 
 
 
 
 
 

 
 



Centre de formation en mécanique de véhicules lourds  Conseil d’établissement 

Procès-verbal de la 3e rencontre tenue le lundi 30 janvier 2023 
Page 2 de 6 

 

 1. Accueil, quorum 
 
Ouverture de la séance à 17h32. 
 
La présidente accueille les membres et souhaite la bienvenue, constate le quorum et ouvre la 
troisième séance de l’année scolaire 2022-2023.  
 

 
RÉSOLUTION 
CE 22-23-015 

 

2. Présentation et adoption de l’ordre du jour 
 
Mme Roy présente l’ordre du jour à l’écran et demande une personne pour proposer et une 
autre pour seconder la motion. 
 
Il est proposé par M. Lafontaine, secondé par Mme Dugas et résolu : 
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté comme tel. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

RÉSOLUTION 
CE 22-23-016 

 

3. Adoption du compte-rendu de la rencontre du 5 décembre 2022 
 
Mme Roy demande si tout le monde a pris connaissance du compte-rendu et est en accord 
avec le document. 
 
Il est proposé par Mme Chamberland, secondé par M. Roy et résolu : 
 
QUE le procès-verbal de la rencontre du lundi 5 décembre 2022 soit adopté. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

 4. Suivis au compte-rendu de la rencontre du 5 décembre 2022 
 
Nous n’avons toujours pas de nouvelles du programme de soutien à la main d’œuvre sectorielle 
(PSMS) pour l’aménagement d’une aire d’apprentissage pour matelotage. Nous devons 
continuer à patienter. 
 
Facturation aux élèves : Les items qui seront facturés seront identifiés bientôt. On parle de 
vêtements aux couleurs du centre. 
 
Portes ouvertes du 28 janvier : Un succès sur toute la ligne. On parle de 275 personnes qui 
ont visité le centre lors de la journée. 
 
Possibilités d’offrir des bourses à nos élèves en sollicitant les entreprises :  On propose d’utiliser 
les listes de stage de mécanique de véhicules lourds routier et d’ASP.  
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RÉSOLUTION 
CE 22-23-017 

 

5. Critères de sélection de la direction du CFMVL 
 
Chaque année, les centres de services scolaires doivent consulter chacun des centres pour 
valider les critères de sélection à prendre en considération en plus de ceux déjà existants pour 
la sélection d’une nouvelle direction qui est effectuée par la direction générale. 
 
Le CSSDN consulte le conseil d’établissement du centre relativement aux critères de sélection 
d’une direction d’établissement scolaire, advenant qu’il y ait un changement de direction. 
 
M. Vachon partage la lettre en provenance de la Direction générale du CSSDN à l’écran et 
donne de l’information sur les critères de sélection pour le choix d’une direction d’un centre 
de formation professionnelle (ne concerne pas une direction adjointe).  
 
Il est proposé par M. Nicolas Pelletier, secondé par Mme Paré et résolu : 
 
Qu’advenant le changement de direction au Centre de formation en mécanique de véhicules 
lourds, la personne embauchée ait un minimum de deux années d’expérience à titre de 
gestionnaire en formation professionnelle. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

6. État des inscriptions et des abandons 
 
Inscriptions 
 
Nous sommes à l’aube de la vague des inscriptions dont la date limite pour le premier tour est 
le 1er mars 2023. Tout se déroule bien. M. Vachon partage à l’écran un document à jour avec 
le détail du nombre d’inscriptions par programme. 
 
Il y a des inquiétudes pour le recrutement en MVLR et au programme de pièces. Des efforts 
supplémentaires de promotion sont faits présentement en lien avec le fait que le centre a 
recueilli des sommes additionnelles lors de la journée carrière. 
 
 
Abandons 
 
M. Vachon partage à l’écran un document comparatif avec les années précédentes. Cette 
année, nous sommes à un taux d’abandon de 11,6 % qui est plus élevé que les trois dernières 
années pour différentes raisons entre autres, certains élèves ne parviennent pas à réussir ou 
ne respecte pas le code de conduite du centre. Il est à noter que nous appliquons notre code 
de conduite et nous portons les conséquences en fonction de la situation. 
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 7. Offre de service 2023-2024 
 

Matelotage : 2 cohortes par année, soit août et octobre. 
 
Mécanique d’engin de chantier : 2 cohortes par année. 
 
Mécanique de véhicules lourds routiers : 2 cohortes par année et une troisième à l’hiver 2024. 
 
Mécanique spécialisée d’équipement lourd : 2 cohortes par année. 
 
On propose de faire de la cohorte de l’automne en ASP une cohorte rémunérée. La direction 
va y réfléchir. 
 
D’autre part, est-ce que si on devance le calendrier pour débuter les cours en juin, est-ce que 
cela va diminuer l’abandon ? La direction va sonder les élèves actuels à ce sujet. 
 
 

 8. Climat scolaire 
 
a. Semaine de la persévérance scolaire 
 

Voici les activités qui seront mises en place au centre de formation en mécanique de 
véhicules lourds du CSS des Navigateurs. 
 
-Vendredi 10 février : envoi d’un courriel à tous les étudiants pour les aviser que se tiendra 
la semaine de la persévérance scolaire du 13 au 17 février. 
 
-Lundi 13 février (et les autres jours) : les citations inspirantes seront collées sur les tables 
de la cafétéria où les étudiants se rassemblent à plusieurs moments de la journée. Nous 
aurons quelques exemplaires de chacune des phrases proposées pour qu’il y ait une certaine 
variété sur chaque table. 
 
-Mardi 14 février: tournée de chacune des classes pour diffuser un court vidéo sur la 
persévérance scolaire. Ensuite chaque groupe sera invité à répondre à la question : « Pour 
toi, la persévérance scolaire c’est… » et les réponses seront consignées dans un Mentimeter. 
Remise d’un petit chocolat à chacun des élèves.  
 
-Mercredi 15 février : un visuel sera créé pour chacun des groupes à la suite des réponses 
obtenues au Mentimeter. 
 
-Jeudi 16 février : chaque visuel sera collé sur un carton vert et affiché dans différents 
endroits stratégiques du CF lors de la journée Persévert. Tous (élèves et membres du 
personnel) seront invités à porter un vêtement ou un accessoire vert pour souligner la 
journée. 
 

b. Suivis au plan d’action 
 
Les visites de classe ont été faites en début d’année. Tous les groupes ont été rencontrés. 
Ces rappels sont appropriés, car lorsqu’on laisse le temps passer sans faire des rappels, des 
situations surviennent.  
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9. Suivis au projet éducatif 
 
Une rencontre du comité du projet éducatif a eu lieu le 8 décembre dernier. Nous sommes à 
compléter le portrait externe. Lors du retour des Fêtes, l’exercice de validation de la mission, 
de la vision et des valeurs du centre ont été révisées par l’ensemble du personnel. 
 
Finalement, on conserve le tout identique à ce qui prévalait lors du premier projet éducatif. 
 
La planification du gouvernement accuse un certain retard pour l’établissement des objectifs. 
 
Lors de la prochaine rencontre, le comité discutera du portrait interne du centre. 
 

 
 10. Projet-pilote de formation accrue en milieu de travail 

 
a. Conseil et vente de pièces 
 

En janvier, nous avons accueilli 5 élèves. Le projet a pris son envol et roule bien. Les élèves 
sont tous jumelés à des entreprises.  

 
b. Mécanique de véhicules lourds 
 

Le projet se déroule bien également, 12 élèves sont encore dans la cohorte.  
 

c. Mécanique spécialisée d’équipement lourd 
 

En janvier, nous avons accueilli 6 élèves en formule duale. Ils proviennent tous d’entreprises 
de la région. Les résultats sont encourageants à l’heure actuelle.  
 

d. Salaires ajustés lors des prochains projets ou projets en cours 
 

Les salaires accordés pour les projets de formation DUAL seront les suivants : 
 
18,65$/h pour les élèves qui commenceront en août prochain. 
 
Pour le prochain projet en MVLR en janvier 2024, le salaire sera de 22$/h. 
 
La rémunération est de 25$/heure pour l’ASP. 
 
 

 10. Questions du public 
 

Aucune question. 

 
 
 
 
 

11. Date de la prochaine rencontre, en présentiel 
 

Lundi 20 mars 2023, à 17 h 30. Les sujets à traiter seront la révision budgétaire, les résultats 
des inscriptions, les calendriers scolaires. Mme Roy prévoit être absente. Il y aura vérification 
à savoir si M. Bélanger peut remplacer.  
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12. Date de la dernière rencontre 

 
MARDI 23 mai 2023, à 17h30 
 

 
RÉSOLUTION 
CE 22-23-018 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

13. Levée de la rencontre 
 
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par M. Lafontaine secondé 
par M. Roy et résolu : 
 
QUE la séance soit levée. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Levée de l’assemblée : 18 h 39. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
________________________                      ________________________ 
 
     (Signature)                      (Signature) 

                    Annie Roy, présidente                Daniel-Étienne Vachon, directeur 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


